
Popravek in pojasnilo k spisu 
IZ DNEVNIKA L O K A C E V E MAME, 

objavljenemu v Loških razgledih XVI 
(decembra 1969) 

POPRAVEK: 
Na strani 41 v drugi vrstici uvoda je 

namesto letnice 1869 treba vpisati letnico 
1896. 

POJASNILO: 
Na strani 49 je med drugim zapisano: 
»6. junija: Zvečer so gošarji v Ojstrem 

vrhu ustrelili Iletovega Janka. Baje je 
pozimi naznanil Nemcem gošarje, da so 
potem dva od njih ustrelili. Pokopan je 
bil z vsemi nemškimi častmi, v znamenje, 
da je delal za Veliko Nemčijo.« 

Dnevnik je bil pisan med vojno, in to 
delno po lastnih doživetjih in opažanjih, 
delno pa po pripovedovanju drugih. Do
godki okrog Ojstrega vrha so bili tedaj 
toliko nejasni, da je zaradi njih po ne
dolžnem izgubil življenje Iletov Janko, 
kar pa v tem dnevniku ni bilo mogoče 
zabeležiti, ker so se zadeve pojasnile šele 
kasneje. 

Kako je resnično bilo? 
Gospodar Kos v Ojstrem vrhu je od 

vsega začetka pomagal partizanom. V pr
vi polovici leta 1942 je z odporniškim gi
banjem že tako sodeloval, da se je bilo 
bati izdaje in aretacije. Najbolj primerna 
rešitev zanj je bil odhod v partizane. 

Da bi zaščitil svojo družino pred re-
presalijami in imetje pred zaplembo, je 
odhod v partizane pripravil tako, da so 
ga »gošarji prišli iskat, aretirat«, sorod
nik njegove žene pa je to še isti dan 
prijavil žandarmeriji v Železnikih. 

Ko je bila nemška žandarmerijska po
staja o zadevi obveščena, so v Ojstri vrh 
takoj poslali močnejšo patruljo, ki naj 
na mestu samem ugotovi, kaj se je bilo 
zgodilo. Nesrečno naključje je naneslo, 
da sta se s to patruljo srečala dva par
tizana, ki nista imela možnosti, da bi se 
temu izognila. V kratkem spopadu sta 
oba padla. Sum o ovadbi »aretacije Ko
sa« je padel na Iletovega Janka, ker se 
je tudi on tisti dan zadrževal po svojih 
opravkih v Železnikih. Zaradi tega su
ma, ki je bil neutemeljen, je bil omenje
nega dne ustreljen. 

Na žandarmerijski postaji v Železni
kih so seveda vedeli, kdo je prijavil Ko

sovo aretacijo, zato jim je bilo tudi jasno, 
da je Iletov Janko pri vsem tem ne
dolžen. Gestapo je potem organiziral po
litični pogreb, da bi z Jankovo smrtjo 
diskreditiral narodnoosvobodilno gibanje. 
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